

# 4 | 综合新闻 / 广告

鹤壁日报

开发区

## 推进产城融合城乡融合 拓展高质量发展新空间

30年来,鹤壁经济技术开发区总面积由原来的29平方公里扩大到119.94平方公里,农业总人口由原来的1.1万人扩大到3.3万人……面对新形势新任务,开发区把城乡融合发展放在立志“二次创业”,创建“全国百强”的大棋局中思考谋划,制定了“以产兴城、以城带乡、城乡融合”的发展思路,以城乡融合重构区域发展布局,以人居环境整治重塑乡村秀美形象,以产业发展夯实乡村振兴发展基础,绘就了一幅“产业兴、生态美、乡风淳、社会安、百姓富”的美丽画卷。

### 坚持全域统筹,谋实城乡融合发展蓝图

开发区牢固树立城乡规划建设“一盘棋”思想,紧紧围绕打造城乡融合发展示范区目标,按照一年变面貌、二年大提升、三年成示范“三步走”战略,对13个城中拆迁村计划用3年时间完成改造安置,顺利完成了刘长屯村、大八角村等村庄改造项目,有序推进侯小屯村、小八角村、杨庄村等

村庄改造,兴鹤社区实现主体封顶、香山社区开工建设;对15个涉农乡村,全域推进乡村建设行动,实现各村水、电、燃气、道路等基本要素全覆盖,全面推进城市基础设施建设、公共服务向农村延伸,建设“四美乡村”,形成了各展所长、百花齐放的发展格局。

### 坚持发挥优势,打造城乡融合发展名片

开发区充分发挥产城融合、以城带乡优势,推动各类资源要素向农村延伸覆盖,打造了五张亮丽名片。“联动带农”三产融合发展名片。积极引导龙头企业与农户建立利益联结机制,市级以上农业产业化龙头企业

共带动就业6000余人,带动农户增收1.6亿元。“幸福共享”生活保障名片。坚持不断提高农村最低生活保障标准,实行全域享受城市最低生活保障,切实提高困难群众的幸福指数。“人人持证”高质量就业名片。建立了覆盖全区28个乡村的职业技能培训服务网点,实现了农村劳动力70%持证就地就业。“林茂果丰”产业经济名片。将建设森林乡村与发展林果经济相结合,积极打造以环乡路网为骨架,董庄村、焦庄村等村为支撑点的林果经济带,探索村集体领办、招商引资、开发租赁、合作协办四种模式,目前村集体年收入10万元占比60%以上。“村企联姻”协同发展名片。推动辖区36家企业与28个农村结对联建,加大产业发展、基础设施建设、用工培训等帮扶力度。



### 坚持大抓基层,夯实城乡融合发展基础

开发区牢固树立抓基层、强基础的鲜明导向,以党建统领乡村振兴,激活了城乡融合“一池春水”。建强基层堡垒。把加强农村党组织建设作为推动城乡融合的核心引擎,大力开展“五星”支部创建工作,建立五项推进机制,实施五大提升工程,全区上下形成了努力“创星”,勇于“摘星”,敢于“夺星”的浓厚氛围。大抓人居环境整治。以“厕所革命”引领文明乡风,全区无害化卫生厕所普及率90%以上。以“垃圾革命”加速环境“蝶变”,农村生活垃圾集中处理率达到100%。深化基层综合治理。扎实开展“六防六促”专项行动,持续推进“四治融合”,前三季度“三零”创建达标率100%。

站在新起点,面对新征程,开发区综合发展局将继续鼓足干劲、接续奋斗,全面推进乡村全面振兴,加快推进城乡融合发展示范区建设,创造城乡融合“开发区经验”,为建设新时代高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

(开发区综合发展局)

### “学习二十大、奋进新征程”

## 市美术书法精品成果展征集作品啦

本报讯 (记者 叶胜利) 由市文化广电和旅游局主办,市美术馆承办的“学习二十大、奋进新征程”市美术书法精品成果展将于2023年1月在市美术馆展厅举办。即日起至2022年12月10日,全市范围内文化团体、院校、艺术爱好者均可申请、报名参赛。这是记者11月8日从市美术馆获悉的。

此次作品征集活动将从全市参选作品中审定评选出优秀美术和书法作品进行展览。作品要求以学习贯彻党的二十大精神为主题,坚持

贴近群众、贴近生活的原则,以务实、接地气的创作,通过日常化、生活化的个人视角,讴歌党的十八大以来社会各界领域的发展成果,展示“我们这十年”来全市精神文化建设的重大成果,充分反映全市人民的精神风貌以及获得感、幸福感、安全感,展现广大文艺工作者坚定文化自信,积极投身社会主义文化强国建设的新担当、新作为、新风貌等。

投稿作品形式为书法、中国画、油画、版画、雕塑、水彩(粉)画、综合材料等。 6637715。

美术作品和书法作品单张尺寸长宽不超过200cm,雕塑作品高度不低于50cm、不高于200cm。特别优秀作品由评审委员会审定可超尺寸。每位作者限投一件作品,作者应对参评作品拥有独立、完整、明确、无争议的著作权。请各投稿作者先关注鹤壁市美术馆微信公众号进行线上信息填报,后将作品报送至鹤壁市美术馆办公室(淇滨区湘江路与华夏南路交叉口市文化中心一楼西)。详情请致电0392-

### 秋冬季传染病系列(五)

## 轮状病毒来袭,如何科学预防?

**三、临床表现**  
该病潜伏期为1天~3天。6~24月龄婴幼儿症状相对较重。该病起病急,患儿常有恶心、呕吐、腹泻、厌食或腹部不适等症状,可伴发热,多数先吐后泻。腹泻为水样便或蛋花样便,每天数次至数十次不等。病程一般为3天~8天。主要并发症还包括脱水、电解质紊乱和酸中毒、心肌炎、肺炎、惊厥。严重呕吐和腹泻可造成患儿严重脱水,危及生命。

**一、传播途径**  
轮状病毒感染性强,传播途径多样,主要通过粪一口、家庭密切接触等途径传播。轮状病毒感染患者的排泄物(或呕吐物)里有大量轮状病毒,手、污染物、污染的食品和水也可作为载体导致传播。

**二、易感人群**  
人群对A组轮状病毒普遍易感(成人感染症状一般轻微)。我国5岁以下儿童约90%的轮状病毒胃肠炎发生于6月~24月龄婴幼儿,因此,2岁以下婴幼儿是轮状病毒胃肠炎重点预防发病的对象。

道隔离至患儿腹泻缓解,预防交叉感染。对密切接触者及疑诊患者施行严密的观察。

**3.做好环境卫生和消毒工作:**被轮状病毒感染,要彻底消毒,可通过高温、消毒剂或阳光暴晒等多种方式进行。

**4.保持良好卫生习惯:**吃熟食,喝开水,保持手卫生,经常开窗通风;宝宝的餐具(奶瓶、碗、勺等)用前需清洗干净,衣被、玩具等要勤换洗;尽量避免带孩子去人群密集的场所。

最后温馨提醒,婴幼儿出现腹泻、腹痛、呕吐症状时,家长要及时送医。



### 拍卖公告

受委托定于2022年11月18日15时在鹤壁市产权电子交易系统公开拍卖:1.鹤壁市鹤山区姬家山乡石鼓沟村东高压铁塔施工废弃石料约3705.25吨;2.鹤壁市新秀合成新材料有限公司南部边坡地质灾害除险工程废弃石料约141572.07吨。

有意参加者请实地查勘标的,于2022年11月18日12时前持有效证件及竞买保证金(标的1竞买保证金10万元;标的2竞买保证金200万元)缴纳凭证办理竞买手续。

展示时间:2022年11月16日—2022年11月17日  
展示地点:标的物所在地  
联系电话:13839241343  
13839223635

河南一诺招标拍卖有限公司  
2022年11月8日

### 中原银行鹤壁分行与山城区人民政府签订全面战略合作协议

## 全力支持山城区经济发展

本报讯 (鹤报融媒体记者 许燕琴) 11月4日下午,中原银行鹤壁分行与山城区人民政府签订全面战略合作协议,进一步深化政银合作,实现互利共赢。

签约仪式上,山城区委、区政府相关负责人表示,山城区将一如既往地支持中原银行拓展业务,持续优化金融发展环境,全力支持中原银行在山城区发展。同时希望中原银行发挥资金、管理、人才等优势,在企业发展、普惠金融等方面开展更多合作,为山城区经济发展提供更加高效便捷的金融服务。秉承“贴心、专业、合作、共赢”的服务理念,践行“服务战略、服务实体、服务企业、服务人民”的庄严承诺,充分发挥金融科技优势,创新产品、优化服

务,打造普惠金融、科技金融、绿色金融生态,为我市建设新时代高质量发展示范城市贡献力量。

协议约定,未来五年,中原银行鹤壁分行将为山城区全域持续提供总金额不低于50亿元的融资服务,全力支持山城区经济发展。

中原银行鹤壁分行相关负责人表示,此次合作协议的签订,掀开了中原银行鹤壁分行与山城区合作发展新篇章,中原银行鹤壁分行将继续以“建设美好金融、服务美好社会,做中原人民最信赖的银行”为使命愿景,积极推进与我市各县区签订战略合作协议,全力践行“千亿承诺”,为全行各项业务持续稳健发展,为“三小一大”目标实现贡献力量。



SHANZUO SHANCHENG FUMEI HEBI

让四处蔓延的垃圾  
回归万物应有的循环  
污水不再横流  
田野明净如初

推行垃圾分类 绿色低碳出行

中央文明办 宣